

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Puerta	Trimestre 6
	Semestre 12
EXTRANJERO, AÑO	48
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

LA TIERRA

Huesca, Domingo 22 de Marzo de 1925

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

AÑO V | NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración Mercado, 12 | Teléfono 278 | NUM. 1.149



SEGUNDO ANIVERSARIO POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Ramón Durán Pérez

Que falleció en Huesca el día 23 de Marzo de 1923

A LOS 44 AÑOS DE EDAD

Confortado con los Auxilios espirituales

D. E. P.

Su viuda doña Consuelo Aznar; hijos Ramón, Luis y Enrique; madre doña Teresa Pérez; hermana, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia y la razón social «Almacenes de San Pedro, S. A.», al recordar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, les ruegan encomienden a Dios su alma y la asistencia a alguna de las misas que en sufragio de su alma se celebrarán el lunes 23 del actual, en el altar del Santo Cristo de los Milagros, desde las seis hasta las once de la mañana, y a las que se celebrarán a las mismas horas en la Iglesia de San Vicente el Real (Compañía), cuyo acto piadoso agradecerá la familia.

Huesca, 22 de Marzo de 1925.

COMO SE PEDIA

Libertad, sí; imposición, no

En el número de ayer pudieron ver la amplia información que nuestro corresponsal en Madrid nos transmitió respecto al Estatuto y nada vamos a decir respecto a la importante disposición que viene a regular la vida provincial. Es obra extensa y compleja que necesita sereno y meditado estudio, y eso no lo consenten los extractos, por completos que se den.

Lo que nos interesa recoger y poner de resalto es que el Directorio ha sabido recoger el anhelo popular de libertad, de igualdad, y que no ha querido que el Estatuto salga con vicio de origen, sino que ha disuelto la Mancomunidad Catalana, ha declarado de igual jerarquía a todas las provincias, concediendo idénticos derechos a esa entidad regional e imponiéndole los mismos deberes.

Un aplauso cerrado y entusiasta a los que tal hicieron, a los que en pie de igualdad colocan a todas las provincias, a los que proclaman y colocan en la cumbre el principio de libertad para que se mancomunen o asocien para lo que quieran, para lo que les convenga.

Si las cuatro provincias catalanas han apreciado en los tiempos de su Mancomunidad ventajas, nada han perdido, pues la volverán a constituir rápidamente; si la Mancomunidad no era sentida, no tenía raigambre en el pueblo, no se volverá a constituir, no perdiéndose nada ni en uno ni en otro caso.

El primer paso está dado; el Directorio hizo ya cuenta podía y debía ¿qué falta? Que en las provincias en la designación de sus diputados haya acierto, pues el espíritu que ha de vivificar el nuevo cuerpo legal es el hombre, y con este Estatuto o con la antigua ley provincial, el hombre ha de serlo todo.

Hombres trabajadores y capacitados en cuestiones benéficas, culturales y sociales, que son los principales fines que a las Diputaciones se asignan, hacen falta, y que los hay en todas las provincias no cabe dudarse.

A buscarlos, pues, y que Dios ponga tiento en las manos de los que elijan, pues de lo que hagan, de que tengan o no acierto, depende el porvenir de España, y éste es algo más importante y transcendental que cualquiera otra consideración que pudiera tenerse en cuenta.

Va a darse un salto, y conviene que sea hacia adelante, no hacia atrás; que el terreno perdido no se recupere fácilmente, que el tiempo que pasa no vuelva y no estamos muy adelantados que digamos.

Hombres, pero hombres capacitados y trabajadores, que si no son prestigios consagrados hoy lo serán mañana, si tienen capacidad y son trabajadores.

Visitando escuelas

En la pasada semana el ilustrísimo señor obispo, Fray Mateo Colom, ha visitado todas las escuelas primarias de Huesca, tanto las nacionales como las particulares.

En la visita le han acompañado los respectivos párrocos, representación de la Junta local e Inspección respectiva.

Nos complace que se preocupen de las escuelas, que buena falta hace.

Semblanzas

Gobernador civil

Un atento saludo envió a usía señor gobernador. Conozco muy a fondo su valía, sus dotes envidiables de orador, su fama de hombre bueno, su mucha competencia, su cultura, su ciencia, su tesón agareno... Desde que usía la provincia rige observase más brillo y esplendor... ¡Cuántas veces lo dije! ¡¡Aquí hace falta Amor!!...

ECOS...

El Estatuto provincial viene a proteger indirectamente el matrimonio.

Una de sus disposiciones establece un impuesto sobre los célibes.

Este aspecto casamentero del nuevo organismo ha caído muy bien entre las mujeres temerosas de quedarse para vestir a un santo.

Por el lado moral, también contribuye el Estatuto al fomento y la legitimidad de la especie.

Es, sin duda, una conquista del feminismo, mal que les pese a los egoístas del sexo contrario.

«El buey suelto bien se lame, era el aforismo que hasta ahora tenían por bandera los solterones recalcitrantes.

En lo sucesivo se les habrá acobardado la ganga.

Es preciso que opten por uno de los cuernos del dilema.

O uncirse a la coyunda o pagar por lamerse.

Por si se pretendiera el año actual modificar durante los meses de verano la hora oficial, el Circulo Mercantil, integrado por la inmensa mayoría de los industriales de la Corte, se ha dirigido al Gobierno en súplica de que no se

acceda a ello, señalando los perjuicios que siempre ha irrogado al comercio este cambio de hora, porque con él se pierden durante esos meses las mejores ventas de artículos de mucho uso, que son las de final de la tarde, y porque no coincidiendo las horas oficiales con las naturales, se retrae el público de acudir a los establecimientos de venta de consumo.

Con esto viene a aumentarse la crisis que en los momentos actuales sufre el comercio.

Varias Cámaras, entre ellas la nuestra, se han adherido a la petición.

También nosotros y suponemos que la mayor parte del público optaría por lo solicitado; porque... el llo, que la mayor parte nos armamos es de los de no te menees.

En Madrid se forman «colas» en las fuentes públicas.

¿Colas para el agua? Es incomprendible. Cuando es el agua, precisamente, lo que se emplea para disolver la cola...

Monseñor Z... tiene de barbero a un jorobado charlatán y confiado que le afeita todas las mañanas.

Cierto día al llegar a la presencia del arzobispo.

—¿Cómo está Su Eminencia?—pregunta el jorobado.

—¿Y la suya?—responde espiritualmente el prelado.

Información agrícola

Impresiones y comentarios

Ya deben obrar en poder del Gobierno todos los datos que solicitó sobre existencias de trigo. No nos caben dudas de que esos datos no responden a la realidad, dada la especial manera de ser de los agricultores, poco propicios siempre a manifestar lo que tienen. No nos extrañará nada, que resulte falta de trigo hasta la próxima recolección, si ello se juzga por la reciente estadística. Pero en nuestro fuero interno seguimos creyendo que habrá quedado una buena parte por declarar. Es cierto que a la clase labradora interesaba casi exclusivamente decir la verdad en esta ocasión, pero hay que tener en cuenta que están recientes los días en que una declaración de existencias traía aparejada una serie de molestias que a nadie le son gratas, y que parecía que de los productos de los agricultores podían disponer los funcionarios públicos y ciertos industriales. Está todavía vivo el recuerdo de todo esto, y ello, unido a que en la actualidad la palabra «incautación» se ha puesto muy cerca de la orden de declarar existencias, ha hecho que el retraimiento sea mayor.

Todavía el Gobierno no ha dicho nada, ni ha anticipado una impresión por la que podamos deducir consecuencias posteriores. Es de esperar que no tarde en señalar el camino franco y abierto, pues con ello hará un gran bien a todos y especialmente a los labradores y tenedores de trigo, pues ya es sabido que nada hay mejor para una baja que una paralización prolongada.

La actitud de los labradores españoles todos es de serenidad y gran firmeza. No se han desmoralizado ante los rumores ni ante los hechos consumados o en víspera de consumarse, lo que prueba que tiene confianza en los elementos dirigentes de las Asociaciones y en los hombres que están al frente de los destinos de la Nación.

No se opera, o, mejor dicho, se opera muy poco, lo indispensable nada más. Pero las cotizaciones, siquiera sean éstas nominales, se mantienen casi a la misma altura en que estaban al empezarse a hablar de importaciones y del revuelo subsiguiente. Si alguna operación se hace con baja, es circunstancial, excepción que confirma la regla.

Pero hay un síntoma capaz de retraer forzosamente a todos, aunque ofrecieran por el trigo doble de su valor actual. Y es el tiempo tan inclemente, tan negado el beneficio de la lluvia. Las mermadas existencias actuales no pueden salir al mercado sin tener una probabilidad de reposición en un plazo breve, y por ahora no se muestran los campos propicios para deshacerse del trigo disponible en los graneros.

Los mercados de granos de pienso están en franca baja. Esta semana han descendido las cotizaciones en tres pesetas en cien kilos, y este fenómeno es debido exclusivamente a la llegada de gran cantidad de maíz Plata que se cotiza en Barcelona a 37 pesetas los 100 kilos, con tendencia a mayor descenso. Ello ha repercutido en las cebadas y avenas del país, que habían alcanzado precios fantásticos, casi los mismos que el trigo. En nuestra plaza ya se vendía a mayor precio hace mucho tiempo, pues al coste en origen había que sumar los portes y el prudente margen de beneficio.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del señor alcalde, don Manuel Angel Ferrer y con asistencia de los señores de alcalde señores Campo, Mateos, Sopena y Qüera, celebró sesión ordinaria, en segunda convocatoria, la Comisión municipal Permanente.

Fue leída y aprobada en todas sus partes el acta de la anterior sesión.

Pasó a informe del técnico una instancia de don Tomás Pueyo.

Dióse lectura a una instancia de don Francisco Usieto solicitando la expropiación de huecos del predio número 15 de la calle de Pedro IV. La instancia pasó a informe de la Secretaría municipal para que estudie e informe el asunto en su aspecto jurídico.

Se acordó a la petición formulada por don Elías Teixidó, que solicita autorización para el establecimiento de una parada de carruajes de alquiler en vía céntrica de la ciudad.

Pasó a informe de la Intervención una instancia en la que don Mariano Ponz Zamora solicita el pago de atrasos, como médico forense.

Dióse lectura a una comunicación de la Inspección provincial de Sanidad sobre peticiones de desagües a la alcantarilla de Pedro IV, acordándose conceder el derecho al desagüe al mayor cauce, previa la construcción de una estación aséptica.

Se autorizó a don Anselmo Uña para la modificación de huecos en predio de su propiedad de la calle de la Asunción; a don Felipe Ramón para idem idem en su predio números 69 y 71 del Coso Bajo; a don José Mairal Paraiso para sustituir dos ventanas por balcones en el predio de su propiedad de la calle de Doña Petronila; a don Máximo Seral para modificar dos huecos de la casa número 19 de la calle de Canellas; a don Manuel Lafarga para idem un hueco de la casa número 12 de la Plaza de Lizana; a don Pascual Campo para construir dos tragaluces en la fachada de la casa número 2 de la calle de Villahermosa; a don Teodoro Galindo para sustituir el badén de paso de carruajes a la casa número 3 de la calle de Cabestany que en la actualidad es de tierra por otro de hormigón; a doña Julia Ortiz para la elevación de un piso en la casa número 3 de la costanilla de Lastanosa; a don Tomás López para convertir en balcón una ventana de la calle de las Flores.

La Comisión acordó requerir a los propietarios de las calles de Canellas y Peligros para que

a la mayor brevedad posible construyan las aceras, con arreglo a lo que disponen las Ordenanzas municipales.

Dióse cuenta de una instancia solicitando la concesión del afianzamiento de determinados arbitrios. La Comisión acordó que para a informe del señor interventor y someter la resolución del asunto al pleno del Ayuntamiento.

La Comisión, en vista de la publicación del Estatuto provincial que altera o modifica algunas de las partidas consignadas en el proyecto de presupuestos, acordó aplazar la reunión del Pleno hasta la primera decena del próximo mes de Abril.

Se dió lectura a dos comunicaciones del señor jefe de Administración militar de la provincia.

El señor alcalde da cuenta de haber pasado al agente ejecutivo para su cobro por la vía de apremio de varias multas que no han sido satisfechas, a pesar de que la Alcaldía ha agotado todos los medios amistosos posibles.

Propone el señor alcalde, y así se acuerda por unanimidad, consignar en presupuesto la cantidad de 300 pesetas, que percibirá en concepto de gratificación, como depositario del Pósito, el oficial don Carlos Ara Orduna.

Asimismo dió cuenta el señor alcalde de haber comenzado la plantación de árboles en el cerro de San Jorge, iniciándose de esta manera el plan de repoblación propuesto por el ingeniero jefe del Distrito Forestal.

Siguió el señor Ferrer informando a sus compañeros de Comisión de que los trabajos para la construcción de la alcantarilla de la plaza de la Moneda están a punto de terminar y que ya se hacen los preparativos para comenzar la construcción de las alcantarillas de las calles de Sorarbe y Zarza.

Según manifestó el señor alcalde, se han remitido a la Presidencia del D rectorio militar la instancia y planos de los terrenos adquiridos por una Comisión nombrada al efecto, con destino a la instalación en Huesca de una Granja Agrícola.

Dió cuenta la presencia de la visita de inspección que giró, acompañado de un señor concejal, al Santuario de Loreto, ordenando al administrador que el canónigo que conluzca al Santuario desde la carretera de Zaragoza quedara como anteriormente esaba.

El señor alcalde dió cuenta de otros asuntos de menor importancia y se levantó la sesión.

De la Asociación de Agricultores de España

Madrid 13 Marzo 1925.

Sr. director de «El Sol».

Muy considerado señor nuestro: En el número correspondiente al día de hoy de ese importante diario, hemos visto inserto el documento elevado al Gobierno por la Liga Nacional de Campesinos, y a continuación el comentario que el mismo le ha sugerido.

Invocando su actitud, permíame nos usted que hagamos constar:

Primero. Que la Asociación de Agricultores de España, que tiene una historia modesta pero ya dilatada en sus cuarenta y cuatro años de existencia social, ha venido defendiendo siempre los intereses de los productores de trigo, especialmente los del pequeño agricultor, al demandar

incesantemente la implantación del Crédito Agrícola; pero no tiene por qué establecer distinciones entre el pequeño y grande agricultor, por ser igualmente respetable los intereses de unos y otros.

Segundo. Que si no alzó su voz al observar el precio ruinoso que el trigo tenía en la época de la recolección, ello se debe a dos razones: una, la que muy poco antes había demostrado penosamente que el precio fijado por el Gobierno en la primavera última no era remunerador; y la otra, porque habiéndose quedado con posesión libre el comercio de trigos, jamás ha protestado esta Asociación, aunque lo lamenta, de una depreciación de los productos agrícolas motivada por el fenómeno económico natural de un exceso de oferta, y en cambio ha protestado, como protestará siempre, de toda violencia económica que promueva un menor valor del

que legítimamente deben tener dichos productos. El hecho de que no tenga remedio el infortunio de los que tuvieron que vender el trigo a precio de ruina en dicha época de la recolección, en las que otras veces se vende más caro que luego, no puede justificar en ningún caso que se obligue a pasar por igual trance a los que por fortuna o por tener mejor y mas equilibrada su explotación agrícola, pueden esperar a vender en otras épocas, aunque esto sea utilizando el crédito y adquiriendo obligaciones; sería imposible, por otra parte, que se pretendiera adquirir toda la cosecha de trigo en la recolección, entre otras razones porque no hay oro bastante en las cajas del Banco de España para pagarla.

Tercero. Que es absolutamente falso que ni por la Asociación de Agricultores de España, ni por nadie, se haya preferido amenazar alguna de no sembrar trigo. Se ha indicado la posibilidad de que su cultivo disminuya por no encontrar en el agricultor remuneración a su capital y a su trabajo. Lo que constituye una amenaza por parte de la entidad firmante, es la de apuntar la posibilidad legal de que los propietarios agricultores sean sustituidos por otros que habrían de hacer o ayudar por el Estado, lo que no ocurre con los primeros.

Cuarto. Que en cuanto a estos movimientos son hijos de la realidad o de la ficción, esta Asociación está dispuesta a toda hora a someter su conducta y la posición que ha adoptado, a un plebiscito de los agricultores pequeños y grandes, bien segura de que los verdaderos profesionales de la agricultura no habrían de rectificarla.

No queremos entrar en discusiones acerca de la realidad social y agrícola de ciertas entidades, pero si a ello se nos fuerza, lo haremos cumplidamente.

Perdone la inevitable extensión de esta carta, y anticipándole la expresión de nuestro reconocimiento por si entendiera que en justicia debiera publicarla, se reiteran suyos atentos, ss. ss., q. e. s. m.—El secretario general, Jesús Cánovas del Castillo.—El presidente interino, marqués de Casa Pacheco.

VENDRA FLETA

Un acontecimiento artístico

Días pasados hubimos de adelantar a los lectores la noticia de un probable acontecimiento artístico, basado en la actuación del eminente tenor aragonés Miguel Flata en un teatro próximo a inaugurarse.

Como prueba de que nuestros informes eran de conducta autorizada, hoy podemos afirmar que han tenido feliz éxito las gestiones a tal fin encaminadas, y en su consecuencia nos cabrá la honda satisfacción de oír al primer tenor del mundo; así. La fecha no está acordada, pero lo seguro es que se representarán dos óperas; Rigoletto y Tosca.

Nos felicitamos.

A nuestros corresponsales

que todavía tengan pendientes de liquidación recibos correspondientes a los trimestres tercero y cuarto, rogamos lo hagan a la mayor brevedad posible con el fin de poderles enviar los del primer trimestre, con lo que nos facilitarán un buen desenvolvimiento en nuestra labor administrativa.

Suscribase a «La Tierra».

DEPORTES

Los partidos de hoy

Como ya tenemos anunciado, hoy se juega en el campo del Huesca F. C. un partido de fútbol entre el equipo de esta sociedad y el Sariñena F. C.

Siempre han sido interesantes los partidos que en Huesca ha jugado el Sariñena, pero el de hoy les aventaja a todos por las circunstancias en que se celebra.

Fue el domingo último cuando el Sariñena, batido por la mínima diferencia, hizo contra el España un excelentísimo partido en el que apreciamos una visible mejora de juego con relación a anteriores actuaciones, apreciación que confirma el empate a cero que obtuvo el jueves en su campo contra el Huesca F. C.

Hoy tiene en su contra el factor campo, ¿continuará la racha de sus bien merecidos éxitos?

Si así sucede bien podemos decir que el Sariñena se pondrá bien pronto a la cabeza del fútbol provincial.

Esé es también nuestro deseo.

Y como el Huesca querrá, a no dudarlo, demostrar una superioridad de otras veces reconocida, el partido de hoy será todo emoción.

En el España

Jugarán a las tres, el Tenor y el reserva del propietario del campo.

Este alineará este equipo: Maestro, Solanes-Miranda, Bambou-Jou-Felipe, Arturo Larroche-Llobregat Pallarés Barberá.

A las cuatro y media jugarán el Mercantil y el Osca, que llevan ya dos partidos empatados y que se disputan una copa de plata.

DANROL

Contestando a un comentario

En el núm. 1.145 del periódico local LA TIERRA, publicado el domingo 15 del actual, apareció un escrito acerca del festival organizado por el Real Club Deportivo España, firmado por don Salvador M.º de Ayerbe, en el que vierte un concepto nada favorable a la Cruz Roja, por su ausencia en el acto de referencia. Y para que sirva de cumplida satisfacción y conocimiento del por qué de tal ausencia, me veo en la necesidad de exponer a todos los «comentariastas»:

1.º Con fecha 24 de Octubre de 1924 se trasladó oficio a los señores presidentes del Club Deportivo España y Huesca F. C., que copiado a la letra dice así: «En Junta Directiva celebrada el día 23 de los corrientes, de acuerdo con el precedente sentido en otras capitales, se acordó manifestar a usted que en lo sucesivo y cuando asistan los individuos de esta Ambulancia a los campos de fútbol, para prestar los servicios que por cualquier accidente hubiere lugar, deberán ser aquellos gratificados por esa Sociedad, con arreglo a la tarifa que al margen se reseña y a satisfacer el importe de los medicamentos, caso de hacer uso de ellos.

Lo que me complace en comunicar a usted, esperando de su reconocida amabilidad se servirá darme cuenta de la resolución que con tal motivo adopte, ya que cooperando de ese modo en pro de la Cruz Roja, ejecutará una obra de caridad y de patriotismo, a la vez que redundará en provecho del propio bienhechor.

Dios guarde a usted muchos años.

Huesca veinticuatro de Octubre de mil novecientos veinticuatro.

Firmado.»

La gratificación a que se alude en el oficio importa en total pesetas 18 50 para un practicante, un sargento, un cabo y seis camilleros.

Al referido oficio ninguna de las dos Sociedades se ha dignado contestar, siquiera por cortesía.

Ante la actitud de las citadas Sociedades deportivas de Huesca para con la Cruz Roja, parece que pueden prescindir de sus servicios y, en consecuencia, jamás ha sido requerida su asistencia a los campos de deportes ni comunicada la celebración de festival o partido alguno.

Y para terminar. La veneranda institución de la Cruz Roja, inflamada en altruismo, generosidad y sacrificio por amor a semejantes; que no necesita mordaces estimulantes para excederse en el cumplimiento de su deber; obra bendecida por los hombres de buena voluntad, se ha establecido en Huesca, merced a la abnegación sin límites de caritativas personas de ambos sexos, modestamente si quiere, pero a la altura que corresponde a las necesidades de la población, de manera tal, que ha merecido plácemes y alabanzas de las más significadas autoridades locales.

Y pues nunca la mácula del indiferentismo hacia el dolor ajeno la empañó, séame permitido suplicar un poco de benevolencia en su honor, si no a concepto que en estricta justicia merece.

Salvador Rodríguez Subirana,

Jefe de Ambulancia de la Cruz Roja.

Huesca, 21 Marzo 1925.

El plan de ferrocarriles

Propuesta por la Sección

Kms.

Table with 2 columns: Line name and distance in Kms. Includes sections for Nacionales and Regionales.

Table with 2 columns: Line name and distance in Kms. Lists various routes like Logroño a Pamplona, etc.

MALLORCA

Table with 2 columns: Line name and distance in Kms. Lists routes like Palma al Puerto de Andraitx, etc.

Sociedad

Salió ayer para Zaragoza, por breves días, el ilustrísimo señor obispo Fray Mateo Colom y Canals. Feliz viaje. Ha dado a luz, con toda felicidad, un niño la distinguida esposa de nuestro particular amigo, culto oficial de Correos, don Salvador Cañiz. Madre e hijo están en estado de salud satisfactorio. Nuestra enhorabuena. Igualmente dió a luz una niña la esposa de nuestro amigo y acreditado industrial Lucas Gracia. Nuestra felicitación.

SUSCRIPCION

para las insignias de la Gran Cruz del Mérito Agrícola concedida a don Ratael Ayerbe, Cura de Alquézar.

Table with 2 columns: Name and amount in Pesetas. Lists subscribers like Mariano López Torrente, Luis Abad Cascajares, etc.

Large advertisement for 'Inmensos surtidos' (immense assortments) in devotionaries and recorders of the First Communion, published by Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 and 11, Huesca.

UN ACONTECIMIENTO

El festival de la Asociación de la Prensa

El jueves próximo, día 26 del actual, a las nueve y media de la noche, se celebrará en el Odeón el grandioso festival a beneficio de la Asociación de la Prensa de Huesca.

Tomarán parte, en obsequio a los periodistas oscenses, los eminentes cantantes de ópera Matilde Pinilla (triple) y Ricardo Seco (barítono), y la notable pianista oscense Fermina Atarés. Habrá otros alicientes, como una bella comedia en película, Banda militar, orquesta, un sorprendente número final y alguno más de que daremos cuenta y se especificará en los programas.

La actuación de los citados notables cantantes, ya solos, ya en dúo, producirá seguramente extraordinaria expectación. La señorita Pinilla, tiple ligera aragonesa que acaba de llegar de Palma de Mallorca de cantar con el divo Hipólito Lázaro, tan aplaudido por los públicos, se encuentra en nuestra ciudad en compañía de unos parientes, y ha accedido bondadosamente a la invitación de la Asociación para actuar en el festival.

La Directiva está ultimando detalles del acontecimiento del jueves en el Teatro Odeón, que con suma amabilidad ceden para ese día a los periodistas los empresarios señores Aventin.

Desde hoy están a la venta las localidades en la Contaduría del Odeón.

MERCADOS

Cotizaciones

VALLADOLID.—Trigos: Sigue sostenido el mercado de este grano. Los precios apenas han salido del mismo nivel, pero se van inclinando hacia el lado de la firmeza, aunque no muy francamente todavía. Esto muestra la confianza que los labradores tienen depositada en los hombres del Directorio.

La oferta es regular, más bien escasa, pero superior a la demanda y pretende por partidas a 53'77 pesetas los 100 kilos en Valladolid; a 53'19 idem en Navarra del Rey; a 52'61 en Palencia, y a 52'03 en Amusco, Osorno, Paredes de Nava y Salamanca. Cierra sostenido y sin que hayamos podido anotar ventas realizadas.

Barcelona persiste en su actitud de comprar poco y solamente clases baratas. La mayoría de las operaciones se hacen a base de clases extremeñas.

Centeno: Se ofrecen en partidas a 44'58 pesetas los 100 kilos en la plaza; a 45 idem en Salamanca, y a 44'10 en línea de Palencia.

Cebada: Hay vendedores de línea de Palencia y pretenden de 48'50 a 49 pesetas los 100 kilos.

Avena: Se cotiza a 46 pesetas los 100 kilos en plaza.

SEVILLA.—El mercado de aceites sigue paralizado y las cotizaciones permanecen estacionadas pagándose las clases buenas de 23'50 a 25'75 pesetas los 11'50 kilos y de 22'75 a 23 idem las corrientes según acidez y condiciones.

BARCELONA.—Persisten los compradores en su actitud de retraimiento por lo que el mercado no ofrece ninguna nota interesante. Se ha operado algo sobre procedencias extremeñas a 50 y 50'50 pesetas los 100 kilos.

Concierto público

En la plaza de Camo se celebrará hoy, de once a una, un concierto por la Banda Militar con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Paris-Londón, marcha.
2.º Doña Francisquita, fandango.
3.º Bohemios, fantasía.
4.º Amarantina, fox trot.
5.º San Alfonso, pasodoble.

En Marruecos hay tranquilidad completa

Una nota oficiosa justifica la desaparición de la Mancomunidad de Cataluña

Era un organismo que ha derrochado millones de pesetas, sin más fin que el hacer política separatista.—Un banquete de gala en Palacio en honor del ministro de Higiene francés.—Consejo del Directorio.—Otras noticias.

En la Presidencia

MADRID, 21.—Con el presidente interino del Directorio han despachado esta mañana los subsecretarios de Estado, Marina, Gobernación e Instrucción pública.

Después ha visitado al vicealmirante Magaz el capitán general de Cataluña señor Barrera y el presidente de la Mancomunidad don Alfonso Sala.

Despacho con el Rey

El vocal del Directorio señor Rodríguez Pedré ha estado en Palacio despachando con el Monarca. Ha sometido a la firma regia varios decretos de escasa importancia.

En honor del ministro de Higiene en Francia

Al medio día se ha celebrado en Palacio un banquete de gala en honor del ministro de Higiene de Francia Mr. Godar. Han asistido los Reyes y alto personal palatino.

El monumento al Quijote

El exministro conde de López Muñoz ha visitado al Rey para enseñarle los planos del monumento al Quijote que se va a erigir en El Toboso.

Una nota oficiosa de la Presidencia

En la Presidencia se ha facilitado esta mañana una nota oficiosa a la Prensa.

En ella se dice que administrativamente el fracaso de la Mancomunidad de Cataluña como órgano político no puede negarse en los once años que lleva de existencia. En ese tiempo la Mancomunidad ha consumido todos los recursos de las Diputaciones catalanas y hoy tiene una deuda propia de más de setenta millones de pesetas.

Por este medio, de asignar a las Diputaciones catalanas mayores cantidades de las que en realidad percibían como contingente, pero menores que las que hoy tienen como deudas, la desaparición de este funesto organismo habrá producido gran contento en la mayor parte de los catalanes. Así lo esperaban los millares de ciudadanos que el día primero de Febrero formaban triple valla en las ramblas y aclamaban, no sólo al Rey, sino al resurgir del sentimiento español, cada día más quebrantado por la labor desarrollada por la Mancomunidad.

En tres cuartos de siglo de régimen provincial se ha ido deformando el amor al pueblo español, sin que en las regiones se perdiese el cariño al idioma, a los trajes, a los bailes. Sin embargo han bastado once años de actuación de la Mancomunidad para que en Cataluña nacieran odios y recelos que, afortunadamente, vienen extinguiéndose y se apagarán del todo al desaparecer el carácter actual de la Mancomunidad, que no es incompatible con el concedido a todas las Diputaciones españolas para la realización de mejoras y obras interprovinciales.

No dejará de haber doloridos con esta desaparición, pero serán los menos. Sin embargo saben éstos que no son los momentos actuales los más propicios para exteriorizar protestas, porque hay un Gobierno que sabría reprimirlas con mano dura.

Si alguna vez puedo sentir el no refrendar con mi nombre un decreto es ésta, ya que se concede a las provincias medios suficientes para desenvolver su vida con holgura.

Firma la nota oficiosa el general Primo de Rivera.

Consejo del Directorio

A las cinco y media de la tar-

de ha llegado a la Presidencia el vicealmirante Magaz.

Ha dicho a los periodistas que no ocurría nada de particular y ha hablado humorísticamente del tiempo y del nuevo impuesto contra los solteros.

Ha dicho que marcharía esta tarde a la Embajada francesa para asistir al té en honor del ministro de Higiene de Francia Mr. Godar.

A las ocho y media ha terminado la reunión del Directorio. El general Mayandía ha dicho a los representantes de la Prensa que había asistido el subsecretario de Hacienda. El Consejo ha terminado el estudio del proyecto reorganizando el Cuerpo de Aduanas.

Las noticias recibidas de Marruecos, ha terminado diciendo el general, carecen en absoluto de interés.

Dos ascensos militares

Parece ser que el Pleno del Supremo de Guerra y Marina ha informado favorablemente el ascenso a favor del general Castro Jirón y del Coronel Nuñez del Prado.

Un partido de fútbol

Hoy han jugado un partido amistoso la Real Sociedad Gimnástica y el Real Irún. Ha ganado el primero por tres tantos a uno.

Una conferencia

El próximo lunes, a las diez de la noche, dará una conferencia en el Círculo Mercantil e Industrial, sobre «Orientaciones de política comercial», el subsecretario del ministerio del Trabajo don Eduardo Aunós.

Noticias de provincias

Espolean

LEBRIDA.—Los periódicos, cumpliendo su misión, piden al Ayuntamiento que instale una Escuela industrial, de las que declara obligatorias en las poblaciones mayores de 30.000 almas el Real decreto de 31 de Octubre último.

Empréstito

HUELVA.—El Pleno del Ayuntamiento ha acordado abrir un empréstito para construcciones escolares.

Los coros montañeses

SANTANDER.—«El Sabor de la Tierra», que va a emprender su «tournee» de propaganda de las canciones montañesas por Valladolid, Madrid y Andalucía, dió anoche en el Teatro Pereda su concierto de despedida con un programa selectísimo.

Mojora del Clero

SALAMANCA.—La Comisión que entiende en la mejora del Clero se muestra esperanzada y pide a las Asociaciones agrarias, como ya hizo la Confederación Nacional y la de Castellón, que rueguen al Gobierno atienda tan justas aspiraciones.

«LA TIERRA» en Zaragoza

Una circular

ZARAGOZA.—El gobernador ha enviado al «Boletín Oficial» una circular en la cual dispone la formación de una estadística de ganados de abasto y consumo en cada pueblo de la provincia.

Se concede un plazo de diez días a los alcaldes, secretarios y veterinarios que son los encargados de llevarla a cabo.

El Ayuntamiento

Esta tarde el Ayuntamiento

celebró nueva reunión confidencial para la aprobación de presupuestos en sesiones públicas que comenzarán el lunes.

Mal hijo

En Belchite Antonio Alconchel, de 76 años de edad, estaba en su domicilio cuando llegó un hijo llamado Mariano, el cual golpeó a su padre hiriéndole de alguna gravedad en la cabeza.

Seguidamente el agresor se encerró en una habitación y no quiso abrir a la Guardia civil, teniendo que echar la puerta abajo un cerrajero.

Resulta que además el hijo había robado a su padre. Ha sido detenido.

Los nuevos diputados

El gobernador ha dicho a los periodistas que ya tenía hecha la lista de los nuevos diputados provinciales, pero que no podía hacerla pública, pues esta noche era enviada al Directorio para su aprobación y que cumplido este requisito sería dada a la Prensa.

Pudiera ser que en esta lista de diputados figuraran personas que ya dentro de la actuación del Directorio desempeñaron cargos.

Las existencias de trigo

Los boletines que a nosotros han llegado, en virtud de la petición que hicimos a los tenedores, acusan las siguientes existencias en la provincia:

Trigo, 710.200 kilogramos. Cebada, 15.000 kilogramos. Harina de trigo, 2.500 kilogramos.

Como al Gobierno civil habrán llegado las relaciones juradas que han tenido que presentar en las Alcaldías, compararemos los resultados.

«Nuestra Novela»

Verdadera joya artística y de irrecusable moralidad.

Cincuenta y dos tomos por doce pesetas al año; un tomo veinticinco céntimos.

Se publica todas las semanas. Suscripción y venta en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, números 9 y 11.

Aniversario

El tiempo transcurrido desde el fallecimiento de don Ramón Durán Pérez no ha conseguido borrar el recuerdo de afectos y generales simpatías que de cuantos nos honrábamos con su amistad supo conquistarse en fuerza de sus dotes personales de caballerosidad y amable trato.

Por eso creemos que todos sus amigos renovarían el dolor que su muerte produjo con una fervorosa plegaria por el eterno descanso de su alma y la asistencia a alguno de los sufragios anunciados.

Una vez más reiteramos el pésame a su afligida esposa doña Consuelo Aznar; hijos Ramón, Luis, Enrique; madre doña Teresa Pérez; hermana y demás familia.

Odeón

Domingo 22 de Marzo de 1925 FORMIDABLE ESTRENO

De mujer a mujer

Producción de lujo. Adaptación de la obra maestra del célebre escritor Michael Morton.

Protagonista la genial estrella americana Betty Compson.

La Danzarina del Nilo

Apasionada historia de amor en la época de Farao

TUT-ANKH-AMEN

Ma se ofrece con abundante leche fresca, para criar en su casa. Dirigirse el señor practicante de Torres de Montes, quien informará.

RELIGIOSAS

En la Compañía

Darán principio en la iglesia de la Compañía Ejercicios Espirituales para caballeros y señoras, el día 25 próximo hasta el 29, con los siguientes cultos: el primer día, a las seis de la tarde, Rosario y Plática preparatoria.

El 27 y 28, a las seis y media, Misa con lectura y Meditación; a las cuatro de la tarde, ejercicio especial para señoras con rosario y sermón.

A las seis, lectura y Meditación.

El día 29, Misa de Comunión general a las ocho, con lectura y motetes; a las seis Expuesto el Santísimo Sacramento y reza de la estación, rosario, Plática y Bendición Papal con Indulgencia plenaria.

En atención al sermón de cuaresma del viernes, en la Catedral, se suprimirá la Meditación de la noche de dicho día.

En San Pedro

Continuarán mañana lunes, a las seis de la tarde, los Ejercicios Catequísticos que con tanto celo vienen dando los señores párrocos.

La Fiesta del Arbol

Ayuntamientos, no celebréis ninguna sin dejar en la escuela, si no os es posible a cada niño, un folleto de los que la Editorial V. Campo ha publicado y que se basa en las ideas de Costa. Una peseta ejemplar.

PATATAS «MONCAYNAS»

para sembrar

La única clase que por su buena adaptación al clima y terreno de esta región, hace grandes producciones.

Desconfíe usted de otras clases parecidas a las «MONCAYNAS», importadas de otras procedencias y por lo tanto, de muy diferentes resultados.

SEMBRAR AUTÉNTICAS MONCAYNAS es asegurar la cosecha.

De venta:

Modesto Escudero

FRUTAS Y PATATAS

Coso Bajo, 6 Huesca

Anuario General DE CORREOS PARA 1925

Indispensable para toda Casa de Comercio

Venta exclusiva en la Editorial V. Campo

HUESCA

¿Tiene Vd. callos

VERRUGAS, JUANETES O DUREZAS EN LOS PIES?

Use el infalible y rápido

Callicida Veloz

DEL DOCTOR CUERDA

y se verá libre de toda molestia. Es el mejor y el más económico. Premiado con medalla de Oro y GRAN PREMIO.

Estuche, 1'20 pesetas, en todas las Droguerías y Farmacias.

Representante-depositario para Huesca:

Don Jesús Gascón de Gotor FARMACIA NUEVA

«El Bordado en Casa»

REVISTA QUINCENAL

LABORES DIBUJOS FEMENINAS PRACTICOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un año 10 ptes.

Seis meses 5 »

Dirigirse a

Editorial V. CAMPO

Coso Bajo, 9 y 11 Huesca

Reclutas de cuota

DE INTERES GENERAL

Publicado el Reglamento para la aplicación de nueva ley de Reclutamiento, se facilitan toda clase de informes sobre prórrogas de incorporación, pago de cuotas y documentación.

Dirección: Escuela Militar autorizada. (Única en la plaza).

PLAZA DE URRIBES, NUM. 1 Frente a la Delegación de Hacienda

MODAS

Carmen Monterde

ofrece a las señoras los últimos modelos de sombreros de verano a precios sumamente económicos.

COSO BAJO, 45, PRINCIPAL

Desea colocación

dependiente de herrería, bien impuesto en el oficio. En la Administración de este periódico darán razón.

Dependiente de BARBERIA

hace falta en la peluquería de la viuda de Carlos Daffonte, Mayor, 16, Jaca.

Muchacha-cocinera

se necesita para fuera de la capital. Ganará buen sueldo. Informarán en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, números 9 y 11, Huesca.

Editorial V. CAMPO.—Huesca

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD featuring an illustration of a family and text describing the benefits of the product for children's health.

Agencia provincial de los automóviles CITROËN

Exposición, venta y alquiler **Nuevo Garage Adolfo Maza**

TARIFA DE PRECIOS

El 10 HP.	Coches abiertos.	TORPEDO, 3 asientos en trébol	7.200 pesetas
		TORPEDO, 4,5 asientos, serie lujo.	7.950 »
		TORPEDO, 4,5 asientos, especial lujo	8.500 »
El 5 HP.	Coches cerrados.	CABRIOLE, 3 asientos, color.	8.900 pesetas
		CONDUCCION INTERIOR, 4 asientos	10.000 »
		LANDAULET LUJO, 4 asientos	11.500 »
		LANDAULET TAXI, 4 asientos.	11.500 »
		LANDAULET TAXI, 4 asientos, tipo París.	12.000 »
El 5 HP.		TORPEDO, 2 plazas	5.250 pesetas
		TORPEDO, 3 plazas	5.800 »
		CABRIOLE, transformable, 2 plazas.	6.200 »

TARIFA DE ALQUILERES

SEDAN, de 5 plazas	0'70 pesetas por kilómetro
TURISMO, de 5 plazas	0'60 » » »
COCHE, de 2 plazas	0'50 » » »
Servicio permanente.	

Ramón y Cajal, 1.-Huesca.

Estos precios se entienden por coches puestos en el depósito de la Sociedad en Irún.

Se está recibiendo el completo surtido en loza y cristal. Continuamente recibiré todo este año

Saldos

de batería de cocina y aluminio.

Hierros, Drogas y Ferretería

Joaquín Lafarga

HUESCA

¡¡Labradores!!

NO DEJEIS DE VISITAR LA CASA DE JOSE ARSAC, Coso Bajo, número 97, Ferretería DONDE ENCONTRAREIS UNA GRAN PARTIDA DE "ARADOS MARIPOSAS," y toda clase de aperos de labranza a precios muy baratos No confundirse. FERRETERIA. Coso Bajo, número 97 PLAZA DE SANTO DOMINGO

MAQUINAS DE ESCRIBIR URANIA

Campeón mundial de resistencia ...La que al fin comprará usted!!...



Urania

(ULTIMO MODELO)

La máquina que sola reúne los adelantos de todas las demás

...Escribir en una URANIA no es un trabajo, es un deleite!!...

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

INFORMES PARA TODA ESTA PROVINCIA:

Pascual Buil TELEFONO 55 Huesca

Cooperativa Cívico - Militar

Plaza del Mercado, 1 HUESCA

Hilaturas. Género de punto. Perfumería. Vidrio. Vajilla. Aluminio. Cubiertos alpaca. Ropa blanca. Mantelería. Pañuelos. Cuellos y puños. Lámparas eléctricas. Corsés. Guantes. Carteras. Corbatas. Paraguas. Cintas. Bordados. Cepillos. Peines. Horquillas. Broches

TODO A PRECIOS DE COOPERATIVA

Todos los días laborables, de diez a una, liquidamos los cupones del pasado semestre.

Tome Vd. Amigo Débil

Elíxir CALLOL

que pronto le Fortalecerá

Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 9000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propaga a sus amistades. - Precio ptas. 4.50

Cómprelo hoy mismo en cualquier farmacia

En breve nuevo almacén de maderas y serrería mecánica

DE

Rafael Encontra

Habrá grandes existencias en maderos, puentes, piso, tejado, postes, perfiles, cuariones y tablas del país, medios maderos, soleras, en toda clase de medidas. Flandes y otras clases de maderas para Ebanistería y entarimados de todas clases. Preparación inmediata en toda clase de medidas y maderas del país. Precios sumamente económicos.

CALLE DE FATAS, 7

(Junto al Odeón) Contiguo a la antigua Corralaza

¡¡Todo el mundo lo dice!!

El mejor queso y la más exquisita manteca de vacas son los que elabora la fábrica

LA TENSINA

BIESCAS

De venta en los mejores establecimientos

Fábrica de Mosaicos Almacén de materiales de construcción

DE

Cristóbal Castells

Cemento ASLAD, los 50 kilos 5'75 pesetas. Cemento ZIURRENA, los 50 kilos 5'75 » Mosaicos hidráulicos desde 5'00 pesetas el metro cuadrado

FÁBRICA: RONDA DE LA ESTACIÓN. ALMACÉN: RONDA DE LA ESTACIÓN DESPACHO: PADRE HUESCA, NÚM. 15 TELÉFONO NÚM. 203.—HUESCA.

Ultima creación de la INDUSTRIA ELECTRICA

Lámpara novedad de triple duración. El dispositivo especial del casquillo permite encender a voluntad uno, dos o los tres filamentos a la vez. El manejo sencillo de la misma facilita el funcionamiento ejecutado por cualquier persona

T. URIEL

Coso Alto, 24 y 26 Huesca

APRENDIZ

Hace falta para fábrica de harinas. Fábrica de Casayús, en Quicena, informarán.

LAS HACIENDAS LOCALES

DISPOSICIONES DEL ESTATUTO MUNICIPAL Y SU REGLAMENTO CORRESPONDIENTE

PRECIO 6'00 PESETAS

DE VENTA EN LA EDITORIAL V. CAMPO COSO BAJO, 9 y 11. HUESCA

¡Atención!

Todos están obligados a conocer cuál es la casa comercial que reúne mejores condiciones para efectuar sus compras. Sabed que en la actualidad, la casa de

Tejidos y Sastrería Leopoldo Sánchez

Sobresale en todo Aragón por varias razones

- Porque la reducción de sus gastos permite la presentación de sus géneros en estado de competencia.
- Porque regala, tan sólo comprando 10 pesetas, la friolera de 1.200 pesetas al año, repartidas en un premio de 100 pesetas cada mes, mediante sorteo.
- Porque todas las clases sociales pueden disfrutar todas las temporadas de las infinitas cosas que, como reclamo, se venden a mitad de precio. Actualmente doy:

Vestido cheviol para señora, 3 metros 3'50 ptas
Corte traje caballero 15'00 »
Abrigo hecho, Sport, caballero. 35'00 »

Género de punto: Camisetas, pantalones, medias, etc., a precios increíbles.

Mantas algodón, de 1'75, 3'75, 4'50 y 6'00 ptas
Id lana, hermosa, galón seda 20'00 »

Trajes y abrigos taballero, buenas colecciones

Gamuza abrigos señora, 150 centímetros 8'00 »

Nadie olvide estos detalles y visite la casa SANCHEZ, y ahorrará dinero, sita en el COSO BAJO, 63, frente a San Martín.

NOTA.—Ha sido agraciado Ramón Bolea, de Tardienta, con el número 63.157.

Diputación de Huesca